

成都军星酒业

内外兼修强基业 情系社会作奉献

■本报记者 王剑兰 王道海

成都军星酒业有限公司(总部)前身始于上世纪70年代初,曾是成都军区农场经营单位,全军规模最大的酒厂。该公司地处闻名遐迩的基酒之乡成都崇州市,毗邻风景秀丽的都江堰、青城山。这里水美地肥,气候绵润,环境雅致,交通便达,有着盛产美酒的天时地利条件。多年来,成都军星酒业以军人特有的“真诚”与“执着”为基石,以爱我军魂为纽带,以壮我军威为宗旨,在我国率先高举起军酒的大旗,为这个时代注入了能代表“军人情怀”的军酒文化元素,使军酒一直深深植根于军人的情感土壤中,植根于创新进取的市场开拓中。

经过艰苦创业和做实基业的长期苦战奋斗,军星酒业从以前一片乱石滩,到现在的厂房林立,从过去的杂草丛生,到现在的绿树成荫,花香,鸟语,鱼跃,雁飞,生机盎然,付出了多少军人的艰辛和汗水。公司结合先进的现代科技,施行现代企业管理,体现军事化之作风,所生产的军酒博采唐宋以来烧春之真传,经过生产工艺和技术上的不断改进,形成了自己独有的风格特征。历经几十个春秋华实,成都军星酒业如今已发展成为全国军酒第一佳酿,被誉为血统纯正的“军中名酒”“军中美酒”“中国军旅文化第一酒”;先后荣获了“中国文化名酒”“优质白酒精品”“首届中国食品博览会解放军金奖”等称号,并被指定为军区部队接待用酒。

成都军星酒业所产系列军酒,在军内外获得了极其良好的声誉,畅销于大江南北、长城内外,不少喝过军酒的人都说:



●成都军星酒业有限公司董事长吴鹏

重要工作来抓,并把培育诚信精神作为企业文化建设的主体内容,要求全体员工在任何时候都必须牢记“诚信”二字,把“诚信”贯穿到生产、销售等各个环节中去,从而以最大努力狠抓产品质量和安全环保,倾力实现“军中无戏言,军酒放心喝”和“中国军酒永不言败”的庄严承诺,以更好地报效国家和人民。

诚信于品质,心诚于天下,高质量、高

极重要的总硬度、硫酸盐、铁离子都低于城市饮用水。酿酒的副产物则直接拉出变为饲料,锅炉燃煤的炉渣直接变为建筑原料,一般污水做到综合处理后达标排放,以保持良好的生态环境。

正如吴鹏诠释“军酒放心喝”时所言:“出了厂门的每一瓶酒,都关系到企业的生存与发展,只要我在厂里一天,我一定严把产品质量关,避免次品流入市场。我们的产品质量需要绝对一流!”为将管理层的质量价值观转变为全员共识与现实行动,他和军星酒业公司一班人要求全体员工务必把品质作为品牌的根基,严格按照国家颁布的食品安全法进行生产。始终坚持以铁的手腕狠抓质量。长此以往,持之以恒,习惯成自然,使高质量、高标准、严要求的军事化作风成了军星酒业的立企之本。

军星酒业的质量和诚信,正气磅礴,力透人心,成为了军酒以高品质制胜市场的关键所在。公司通过了ISO9001:2000国际标准质量管理体系认证,使公司管理走向规范化、标准化、制度化,从而以先进的管理、科技的优势、上乘的品质和独树一帜的特色发展,在市场经济的激烈竞争中独领风骚。

建树良好的企业人文环境, 以关爱员工和提高队伍素质 促进全面发展

成都军星酒业由一批曾经参加过边疆自卫反击作战,在保卫和平、抢险救灾战斗及工作中多次立功受奖的转业、复员及自谋职业军官、士官为骨干,组成一支能征善战的经营团队。吴鹏董事长认为,在日益激烈的市场竞争下,优胜劣汰将更为残酷,企业要在这种环境下求生存、争发展,就必须始终以人为本,将社会责任贯穿于关爱职工、提高职工素质的日常工作中,才能充分调动广大员工的积极性,使企业始终充满生机活力,增加自我发展的优势。

为了建树适合企业发展又能充分履行社会责任的内部人文环境,军星酒业本着尊重广大员工主人翁地位和提高员工凝聚力、向心力的理念,在抓好生产经营中心工作的同时,通过多种样式的工来推进企业党建思想政治工作和精神文明建设,建立起党政联系员工、服务员工制度,公司相关部门从企业实际和自身职能出发开展工作,协调处理好劳资关系,维护各方利益;对员工进行全方位的关爱,积极开展建和谐企业活动。同时大力开展全员培训,全面提升了军星人的素质和技能;落实好职工代表大会、厂务公开、领导接待日等民主管理企业的工作,增进公司领导与员工的交流。

自卫反击战,成为立下赫赫战功的团级干部,对军人和军人家属有着特殊的感情,为此军星酒业特地赞助了“2013感恩父母团拜会”。吴鹏在讲话中说,作为老山前线的一名老兵,作为一名自主创业的转业军人,我代表成都军星酒业略尽绵薄之力回报社会,“旨在为战友们、英雄的父母、兄弟姐妹们,搭建一个聚会的平台,再续战友情,感恩父母爱,共享革命军人大家庭的欢乐。”

将履行社会责任 作为企业的自觉行为

多年来,成都军星酒业公司对员工及消费者始终怀着感恩之心,始终以极大的热情参与慈善和公益事业。吴鹏很敬佩像李嘉诚这样乐善好施、急公好义、生活简朴的企业家。他说履行企业社会责任,应成为企业的自觉行为,不管是要求不要求、监督不监督,对社会有利的事情要多做,对员工有利的事情要多做。他认为作为企业,首先要善于经营,取财有道,有了钱,还要能静会花,学会取之社会,还之社会,热心公益事业,做个慈善家。再就是要“富贵不能淫”,远离不健康的生活。

2013年7月31日,中国法律援助基金会“复员转业军人法律援助专项基金”成立暨启动仪式在北京举行,成都军星酒业公司向中国法律援助基金会的捐资价值245万元。中国法律援助基金会理事长岳宣义在讲话中指出,许多复员转业军人奋战在经济主战场上,勇于承担社会责任,积极奉献大爱之心,成都军星酒业董事长吴鹏、总经理杨根生就是其中的优秀代表,他们率领企业大力弘扬军旅文化,为经济和社会发展做出了重要贡献。

人们从成都军星酒业和公司董事长吴鹏身上,看到了军转干部永不褪色的军人本色:回报社会,心系人民,改变的只是奉献的方式,不变的是奉献的精神。此外军星酒业还计划成立一个老战士爱心基金,用赚来的钱去帮助一些老战士,特别是帮助那些为祖国和人民负过伤、作出过牺牲的老战士,以加大军星酒业履社会责任的范围和力度。

为履行企业公民责任,军星酒业长期坚持以诚信经营为根本,生产经营活动中重合同守信用,依法签订合同并严格履约,尤其严格执行国家税务法规定,按时足额缴纳各项税款;依法建立健全劳动人事管理制度,积极为员工排忧解难,多办实事,并随着企业的发展逐步完善有关福利制度和激励举措。尤其是在党的群众路线教育实践活动中,坚持从领导班子严格自我要求开始,进行认真查找,针对发现的问题提出整改措施,落实相关责任,尽量解决员工遇到的困难,尽力让员工舒心和满意,以唤起全体员工同心干事创业的激情。同时尽力建立人岗匹配、知人善任的赛马机制,让广大军酒人拥有全面的职业上升空间,充分实现自己的人生和事业的价值,使企业留住了人才,也使军星酒业的办企方针、文化内涵得到了员工和社会的一致认同。从而使广大员工认同企业,热爱企业,共同致力于军星酒业的发展壮大。

积极参与慈善和公益事业, 尽力回报社会和感恩广大民众

成都军星酒业的不断发展,也是对地方和社会的一种直接或间接的贡献。公司自成立以来,不但在税收和满足市场需求方面直接服务于国家和社会,而且先后招聘了几十名转业退伍军人,不但为企业充实了生产经营团队,有利于保持和传承军人的作风,也解决了转业军人再就业的困难,为地方减轻了安置的负担。

从真刀真枪的烽火战场转战到经济主战场以来,吴鹏和广大军酒人从来不忘军人本色,一直尽其所能回报社会,奉献爱心,创业成功后更重视慈善事业和服务社会公益事业,坚持用真情演绎人间大爱。多年来,公司及员工每当有慈善活动时,他们都踊跃积极参加,努力尽一分绵薄之力,尽一份回报社会的责任,尽一份拳拳爱国之心。

在由中国科学院、中国工程院、全国总工会、中国联合国协会等40家单位共同主办的“国际科学与和平周”活动中,成都军星酒业已连续几年参加在北京举办的这一活动,并为此慷慨捐赠钱物50多万元。吴鹏董事长也被“国际科学与和平周”活动组委会授予特别贡献奖,获得了“和平卫士”“荣誉使者”等光荣称号。

2011年1月16日,将帅碑林红军后代联谊会在四川省委党校隆重举行以“传承红军精神,弘扬红色文化”为主题的2011迎春团拜会,成都军星酒业作为本次活动的协办单位,积极参与,大力支持,并赠送价值10万元的军酒。

吴鹏三十多年前曾三次参加中越边境

“一喝军酒,就能感受到火热的军营生活和赤诚的军人之心。男儿的血性,军人的豪情,尽在滴滴军酒之中。”展现出军星酒业极其美好的发展前景,也为军星酒业履社会责任奠定了坚实的基础。

军星酒业以诚信为本 确保质量环保和安全, 体现着强烈的社会责任意识

作为企业,不但要创造经济效益谋求生存和发展,更要保证自己的产品货真价实,质量上乘,环保安全,确保造福社会和民众。军星酒业董事长吴鹏等认为这是企业履行社会责任的第一要务。

在当今社会诚信道德失落成为危害社会危害市场经济健康发展的主要“杀手”时,以吴鹏为首的军星酒业一班人最为看重军酒生产经营过程中的诚实和信用,他们将“诚信”作为企业精神的核心,作为企业尽职社会责任的

标准、严要求的军事化作风,成了军星公司的立企之本。军星酒业动人心魄的诚信歌“要经商,先做人,讲诚信,是根本”,成为军星酒业企业魂的生动体现。长期以来,军星酒业秉承“地道做酒,厚道做人”的优良传统,把握“以品质赢市场,以诚信赢天下”的经营理念,对企业实施内外兼治,物质文明与精神文明一齐抓,创造了一个确保质量的良好内外部环境。

军星酒业以总部所在地为圆心,数公里之内几无其他工业企业。占地300余亩的军星酒业生态酿酒基地内,规划有序的酿酒车间、制曲车间、基酒库、包装车间排列其中,生产区和办公区、生活区以宽阔的水塘相隔,所有非生产用车不进生产区,生产区内除生产车间和道路外就是绿地、林木、水塘。一年四季绿色不变,花开不断。酿酒车间用水取自厂区内的自有深井,水质甘甜爽净,对酿酒



“一喝军酒,就能感受到火热的军营生活和赤诚的军人之心。男儿的血性,军人的豪情,尽在滴滴军酒之中。”展现出军星酒业极其美好的发展前景,也为军星酒业履社会责任奠定了坚实的基础。

军星酒业以诚信为本 确保质量环保和安全, 体现着强烈的社会责任意识

作为企业,不但要创造经济效益谋求生存和发展,更要保证自己的产品货真价实,质量上乘,环保安全,确保造福社会和民众。军星酒业董事长吴鹏等认为这是企业履行社会责任的第一要务。

在当今社会诚信道德失落成为危害社会危害市场经济健康发展的主要“杀手”时,以吴鹏为首的军星酒业一班人最为看重军酒生产经营过程中的诚实和信用,他们将“诚信”作为企业精神的核心,作为企业尽职社会责任的

标准、严要求的军事化作风,成了军星公司的立企之本。军星酒业动人心魄的诚信歌“要经商,先做人,讲诚信,是根本”,成为军星酒业企业魂的生动体现。长期以来,军星酒业秉承“地道做酒,厚道做人”的优良传统,把握“以品质赢市场,以诚信赢天下”的经营理念,对企业实施内外兼治,物质文明与精神文明一齐抓,创造了一个确保质量的良好内外部环境。

军星酒业以总部所在地为圆心,数公里之内几无其他工业企业。占地300余亩的军星酒业生态酿酒基地内,规划有序的酿酒车间、制曲车间、基酒库、包装车间排列其中,生产区和办公区、生活区以宽阔的水塘相隔,所有非生产用车不进生产区,生产区内除生产车间和道路外就是绿地、林木、水塘。一年四季绿色不变,花开不断。酿酒车间用水取自厂区内的自有深井,水质甘甜爽净,对酿酒

